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Прес-реліз  

 

 

Carta di Roma 2026 

Римська декларація 2026 

 
Міст культури, гідності та майбутнього між Італією та 

Україною. 

 
Рим — це не просто місто.   

Рим — це поріг історії. Це місце, де народи навчилися надавати собі слово, форму, 

право і пам’ять. Це одна з моральних столиць Європи, точка, де цивілізації не 

просто перетиналися, а впізнавали одна одну, взаємно збагачувалися й 

підносилися. 

 

Саме з Риму, 28 квітня 2026 року, розпочинається новий жест діалогу між Італією 

та Україною: Римська декларація 2026 про Культурну, Мистецьку та Освітню 

Співпрацю між Італією та Україною, ініційована Департаментом культури 

Національного Конгресу українських асоціацій Італії – A.P.S. – НКУАІ. 

 

Ця Декларація народжується у час, який вимагає відповідальності, бачення і 

мужності. 

 

Вона народжується у час, коли культура не може вважатися ані прикрасою, ані 

церемонією, ані просто представленням.   

Культура сьогодні — це опора правди.   

Це захист гідності.   

Це пам’ять, що тримається.   

Це глибинна мова народів, коли історія ставить їх перед випробуванням.   

Це невидиме місце, де нація продовжує жити, навіть коли її міста страждають, її 

родини розпорошуються, а її діти шукають майбутнє далеко від рідної землі. 

 

Україна приносить сьогодні в серце Європи не лише рану війни, а й світлу силу 

цивілізації, яка не відмовляється розповідати про себе.   

Вона приносить свою мову, своє мистецтво, свою музику, свою літературу, свою 

громадянську духовність, свою історичну пам’ять і свою невичерпну здатність 

творити красу навіть у час випробувань.



 

 

 

 

 

 

Італія — земля мистецтва, права, гуманізму та культурної гостинності — покликана 

побачити в цій присутності не просто спільноту, що перебуває в гостях, а живого 

співрозмовника нової європейської доби співпраці. 

 

Римська декларація 2026 народжується з цього усвідомлення:   

побудувати міцний міст між двома народами, які через культуру можуть глибше 

пізнати одне одного, підтримати одне одного щиріше і співпрацювати сильніше. 

 

Це не бюрократичний акт. 

 

Це акт бачення. 

 

Це не формальна згода. 

 

Це декларація відповідальності перед майбутнім. 

 

З підписанням Римської декларації розпочинається процес створення майбутньої 

Українсько–Італійської Інституції культури, мистецтв та співпраці: культурного, 

мистецького, освітнього та громадсько-дипломатичного простору, покликаного 

стати місцем взаємодії між інституціями, громадами, школами, університетами, 

академіями, консерваторіями, фондами, асоціаціями, митцями, студентами, 

дослідниками, культурними діячами та громадянами. 

 

Це буде спільний дім, де українська культура зможе бути збережена, представлена 

та розповідана в Італії. 

 

Це буде платформа, де італійська культура зможе вести діалог з Україною в 

європейському, солідарному та творчому вимірі. 

 

 

Це буде місце, де мистецтво стане голосом, освіта — можливістю, пам’ять — 

відповідальністю, а співпраця — майбутнім. 

 

Майбутня інституція сприятиме проведенню виставок, фестивалів, концертів, 

літературних зустрічей, перекладів, мистецьких резиденцій, академічних обмінів, 

освітніх програм, курсів підвищення кваліфікації, програм для студентів і 

молодих фахівців, ініціатив культурної дипломатії та спільних європейських 

проєктів. 

 

Це буде простір зв’язку між українськими та італійськими територіями. 

 

Це буде інструмент підтримки українських митців, які живуть в Італії.



 

 

 

 

 
 

 

Це буде опора для студентів, молодих талантів і професіоналів у їхньому 

навчанні, визнанні компетенцій та доступі до культурних і освітніх можливостей. 

 

І, передусім, це буде платформа довіри. 

 

Адже найважливіші мости будуються не лише з каменю, заліза чи бетону.   

Вони будуються зі слова, з пам’яті, з волі визнавати себе частиною більшого 

спільного шляху. 

 

Римська декларація 2026 стверджує, що культурна співпраця між Італією та 

Україною — це не епізодичний жест, а історична необхідність.   

Це висока відповідь на виклики часу.   

Це спосіб сказати, що Європа — це не лише географія, ринок чи інституція: 

Європа — це спільнота культур, які взаємно себе оберігають. 

 

У цьому дусі Департамент культури НКУАІ запрошує всіх, хто визнає цінність 

цього шляху, приєднатися до Декларації. 

 

Запрошує українських громадян в Італії — щоб вони відчули, що їхня культура не 

є далекою, не є призупиненою, не є розсіяною, а продовжує жити, говорити, 

творити. 

 

Запрошує італійський народ — щоб він міг долучитися до справи громадянської 

дружби, пізнання та справжньої європейської солідарності. 

 

Запрошує митців, викладачів, студентів, дослідників, кураторів, музикантів, 

письменників, перекладачів, педагогів, культурних медіаторів, фахівців і діячів 

культури. 

 

Запрошує університети, академії, консерваторії, школи, фонди, асоціації, 

організації третього сектору, культурні інституції, органи влади, музеї, бібліотеки, 

дослідницькі центри, громадські організації та територіальні мережі.  

 

Запрошує кожну людину і кожну установу, які вірять, що культура здатна 

об’єднати те, що насильство розділяє, зберегти те, що загрожує забуттю, і 

створити те, чого чекає майбутнє. 

 

Підписання Римської декларації 2026 не передбачає фінансових зобов’язань.   

Не потребує нічого, окрім однієї хвилини часу. 

 

Але ця хвилина може стати частиною більшої історії.



 

 

 

 

 
 

 

 

Підпис може здаватися малим жестом.   

І все ж у житті народів великі шляхи починаються з одного переконаного знаку.   

Підпис може сказати: я тут. Я визнаю цей міст. Я підтримую цей шлях. Я вірю, що 

Італія та Україна можуть разом створити сильніший, справедливіший і людяніший 

культурний простір. 

 

Тому ми звертаємося з урочистим і довірливим закликом:   

приєднуйтеся до Римської декларації 2026. 

 

Підпишіть її як громадяни, як митці, як науковці, як представники установ, як 

асоціації, як інституції, як жінки й чоловіки, які вірять у силу культури. 

 

Підпишіть її, щоб підтримати народження сталого мосту між Італією та Україною. 

 

Підпишіть її, щоб надати голос спільній волі до співпраці, дружби та майбутнього. 

 

Підпишіть її, бо культура, коли стає спільною відповідальністю, більше не 

належить лише тим, хто її успадкував: вона належить і тим, хто обирає її берегти. 

 

Сьогодні Рим передає це запрошення. 

 

Україні, Італії, Європі. 

 

Усім, хто вірить, що навіть у найважчі часи краса може стати союзом, пам’ять — 

шляхом, а співпраця — миром. 

 

 

 

Підпишіть Римську декларацію 2026



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

“Congresso Nazionale 

delle associazioni ucraine in Italia” 

A.P.S. - CNAUI 

 
 

 

 

 
Департамент культури  

dip.cultura@congressouait.com 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Відскануйте QR‑код і приєднайтеся до інституційного процесу створення майбутньої 

Українсько‑Італійської Інституції культури, мистецтв та співпраці.  

 

Один підпис. Один міст. Спільне майбутнє 

mailto:dip.cultura@congressouait.com


 

 

 


